

পরিযায়ী পাখির ভিড় গোঘাটের কাজলা দিঘিতে



সঙ্গীত যোগ্য • গোঘাট

শীতকাল মানেই পরিযায়ী পাখির আনাগোনা। অন্যান্য জায়গার মতো এ রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায়ও এই মরসুমে অন্যান্য রাজ্য এমনিভাবে দেশের বাইরে থেকেই বহু পরিযায়ী পাখি ভিড় করে। বিশেষ করে যে সমস্ত মিল বা জলাভূমি রয়েছে তার পাশেই এই পরিযায়ী পাখির দল আশ্রয় নেয়। সারা পৃথিবী জুড়েই এই প্রজাতির অন্যান্য পরিযায়ী পাখি রয়েছে। তারা দেখতেও যেমন রঙ বেতবেতের হেরেমেই তাদের রয়েছে নানান গোষ্ঠিকাম। যদিও গ্রাম বাসায় মাঝে মাঝে খড় হাঁসের দেখা মেলে। কিন্তু অন্যান্য পরিযায়ী পাখি এই শীতের মরসুম ছাড়া আরও কখনও দেখা যায় না। স্থানীয় আরামবাগ মহকুমার গোঘাটের

কাজলা দিঘিতেও এক সময় পরিযায়ী পাখির দল ভিড় করত। শীতের মরসুম শুরু হলেই ঝাঁকে ঝাঁকে হাজার হাজার পাখি এখানে এসে মাস তিনেকের জন্য সসারো পাতত। তাদের কলতানে আশ পাশের নলতু বি, গড়মাদারপল্লি বিভিন্ন গ্রাম মুখ হয়ে উঠত। কিন্তু চোরা শিকারীদের আক্রমণ ও দিঘিটি বছরের পর বছর সংস্কার না হওয়ার ফলে ধীরে ধীরে ওই পাখিদের আনাগোনা কমতে থাকে। এক সময় তা প্রায় বন্ধই হয়ে গিয়েছিল। ২০১২-১৩ সাল নাগাদ প্রায় ১২ লক্ষ টাকা ব্যয় করে দিঘিটি সংস্কার সংস্কার করা হয়। তার পর থেকে আবার পরিযায়ী পাখির আনাগোনা শুরু হয়। তবে তা ছিল সংখ্যায় খুবই কম। কিন্তু এবছর ঠাণ্ডা পড়তেই

সন্তান জন্ম দিতে গিয়ে মৃত্যু প্রসূতির, হাসপাতালে ভাঙচুর



কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে চিকিৎসায় গাফিলতির অভিযোগ তোলেন। তাঁদের অভিযোগ, আগের দিন রেগীর ইউ এস জি করা সত্বেও যথাযথ সতর্কতা অবলম্বন করা হয়নি। তা যদি করা হতো তাহলে এই মৃত্যুভয় ঘটত না। এই অভিযোগ শুনে তাঁরা হাসপাতালের নোবর রুমে ভাঙচুর ঘটান বলে অভিযোগ। এই ঘটনার হাসপাতাল জুড়ে চরম উত্তেজনার পরিবেশ তৈরি হয়েছে।

নূরজাহানের বাবেপ তারিখ গোঘাটের বাটাল গ্রামে। মতি সন্তান প্রসারের আগে কয়েকদিন ধরেই তিনি তাঁর মাসির বাড়ি আরামবাগের বস্তুভীতে ছিলেন। মঙ্গলবার প্রসব হেন্দা তাঁর তাঁকে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছিল। ওজনবান বিকাশের তাঁর স্বাস্থ্যবিধিগত একটা সন্তানের জন্ম হয়। সন্তানটি সুস্থ থাকলেও অতিরিক্ত রক্তচাপের ফলে কিছুক্ষণ পরেই মৃত্যু হয়। মতি নূরজাহান বিবি (২৩) বাড়ি বস্তুভীতে কোলকাতার ধানসরগুড়ি গ্রামে। তাঁর স্বামী জয়লাল মণ্ডলের বাবসা আছে।

স্কুলের প্রতিষ্ঠাতার স্মৃতিতে রক্তদান, বস্ত্রদান



খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে যান আরামবাগ থানার আইসি শান্ত মুন্ডা ও বিশাল পুলিশ বাহিনী। এছাড়াও হাসপাতালে হাজির হন আরামবাগ পৌরপ্রধান কুনল মন্ডা। তাঁরা বিক্ষোভকারীদের বুরিয়ে পরিষ্কার নিয়ন্ত্রণে নিয়ে আসেন।

এবিষয়ে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালের সুপার ডাঃ শিশির কুমার নন্দর বলেন, ঘটনটি খুবই দুর্ভাগ্যজনক। তবে চিকিৎসায় কোনও ত্রুটি ছিল না। রোগী চিকিৎসায় সাড়া না দেওয়ায় এই ঘটনটি ঘটেছে। তা সত্বেও বিভাবীয় তদন্ত করে দেখা হবে।

নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগ • শনিবার স্থানীয় আরামবাগের কাপলটি হাইস্কুলে এক রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। কাপলটি হাইস্কুলের প্রতিষ্ঠাতা ডাঃ হরিশ শর্মা স্মৃতির উদ্দেশ্যে এই রক্তদান শিবিরে বসে জানা করেন। এই শিবিরে ৮০জন রক্তদান করেন। এই মধ্যে মহিলা ছিলেন ১০জন। উপস্থিত ছিলেন বিধায়ক কুমার সর্দার, পঞ্চায়েত সচিব তি

সোদপুর ইউকো ব্যাক্সের ৭৫তম বর্ষপূর্তি



একটি করে ক্যালেন্ডার ও পেন দেওয়া হয়। পুরো ব্যাক্স চক্র সাজানো হয়েছিল রজনীগন্ধা আর গাঁদামূল দিয়ে। সানাইয়ের সুবে পুরো এলাকা মুখরিত হয়ে উঠেছিল। ব্যাক্সের কর্মীরা সহ এলাকার সাধারণ মানুষও একসঙ্গে উৎসবে সামিল হন। ব্যাক্সের সিনিয়র ম্যানেজার সায়েদ দাস ও হেড ক্যান্সিয়ার অডি ডট্টাচার্য, পূর্ণেশ্বর মুখার্জীর বলেন, সোদপুর এলাকা ছাড়াও আশে পাশে ৯-১০টি গ্রামের প্রায় ১৮ হাজার মানুষ এই ব্যাক্সের গ্রাহক। বিভিন্নভাবে আমরা ওইসব গ্রাহকদের পরিষেবা দিয়ে আসছি। তাঁরা আবার লিঙ্গ প্রসবে বলেন, ব্যাক্সের সেন্দভ, নকল এলাকাউট ও নিরাপত্তা পোতে আবার লিঙ্গ অঞ্চলই করানো উচিত।

আলুতে কল, বিপাকে চাষী



নিজস্ব সংবাদদাতা, তারকেশ্বর • হিমবর থেকে বের হওয়া আলুতে কল বেহিয়ে আছে। বিপাকে চাষী থেকে ব্যবসায়ী সকলেই। ঘটনটি ঘটেছে স্থানীয় তারকেশ্বর ও পুরগুড়া এলাকায়। এলাকায় গিয়ে দেখা গেছে হিমবরের বাইরে বের করা বেশিরভাগ আলুতেই কল বেহিয়ে আছে। অনিমে খাড়া নামে এক চাষীর মাঝি, তাঁরা এবছর গ্রাহকদের পরিষেবা দিয়ে আসছি। তাঁরা আবার লিঙ্গ প্রসবে বলেন, আলুতে কল বেহিয়ে থাকে কারণে সেন্দভ, নকল এলাকাউট ও নিরাপত্তা পোতে আবার লিঙ্গ অঞ্চলই করানো উচিত।

গোঘাটে দুর্ঘটনায় মৃত লরি চালক

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোঘাট • আশাও পূর্ণিমা ওজনবান হওয়ার পরেই একটি দুর্ঘটনা ঘটেছে গোঘাটের পাটলে। মৃত ওই লরি চালকের নাম শঙ্করীকুমার মাহাতো (৬২)। বাড়ি বস্তুভীতে কোলকাতার ধানসরগুড়ি গ্রামে। তাঁর স্ত্রী লরি নিয়ে কোলকাতার লি থেকে আরামবাগের দিকে যাচ্ছিলেন। যখন গোঘাটের বাইরের দিকে একটি দুর্ঘটনা ঘটেছে। ওজনবান জন্ম হন তিনি। খবর পেয়ে গোঘাট থানার পুলিশ তাঁকে উদ্ধার করে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করেন। চিকিৎসা সাফল্যক্রমে শনিবার সকালে তাঁর মৃত্যু হয়। প্রাথমিক অনুমান, ঘন কুয়াশার জন্য দুর্ঘটনাটা অনেক কম থাকার ফলেই এই দুর্ঘটনা।

তারকেশ্বরে তৃণমূল শিক্ষা সেলের সম্মেলন



নিজস্ব সংবাদদাতা, তারকেশ্বর • স্থানীয় জেলা তৃণমূল শিক্ষা সেলের উদ্যোগে তারকেশ্বরের ভগ্নাং নিং মধ্যে এক সম্মেলন অনুষ্ঠিত হল। এই সম্মেলনে উপস্থিত ছিলেন স্থানীয় জেলা প্রাথমিক শিক্ষা দপ্তরের চেয়ারম্যান নির্মলেন্দু অধিকারী, সাংসদ অপর্ণা পোদ্দার সমস্ত প্রাথমিক বিদ্যালয়ের শিক্ষক শিক্ষিকারা।

এই সম্মেলনে স্কুল সংক্রান্ত বেশ কিছু দাবি রাখেন চেয়ারম্যানদের যথায়ই ছিল। ফলে অনেক পরিযায়ী পাখি কয়েকদিন ধাকের পর পালিয়ে যেত। কিন্তু এখন গ্রামবাসীদের শোভাও দেখে যেন। কিন্তু গরত কয়েক বছর আর সেই দশা দেখা যায়নি। এবছর আবার দেখছি ঝাঁকে ঝাঁকে পাখি এসেছে। খুব ভালো লাগছে। তবে এই দিঘির বেশিরভাগ অংশই কৃষির পানায় ভরে গেছে। এই পানায় যদি সংস্কার করা যেত তাহলে আরও অনেক পাখি এসে ভিড় করত কেনও দেখতে হতো। তাই আমরা চাই এই দিঘিটি ভালো করে সংস্কার হোক। তাহলে আবার অনেকদিন দিঘির মতো শীতের মরসুমে এই পরিযায়ী পাখিও পুরো এলাকা ভরে উঠবে। অন্যদিকে এই এলাকারই বাসিন্দা শবু স্তা পোড়েল জানালেন, আগে

শ্রীরামপুরে সভা করলেন রাহুল সিনহা



নিজস্ব সংবাদদাতা, শ্রীরামপুর • ধর্মীয় ভাবাবেগকে অস্ত্র করে স্থানীয় শ্রীরামপুরের মানুষের মন জয় করতে চাইলে বিজেপি নেতা রাহুল সিনহা। শনিবার ভাটসীয়া জনতা পার্টির শ্রীরামপুর সাংগঠনিক জেলা সভার তাকে শ্রীরামপুর সানিটরি মাঠে এক জনসভার আয়োজন করা হয়েছিল। সেখানে প্রধান বক্তা হিসেবে উপস্থিত ছিলেন বিজেপির প্রাক্তন রাজ্য সভাপতি রাহুল সিনহা।

মুম্বাইতে মমতা বন্দোপাধ্যায়ের মুসলিম তাহশ নিয়ে মুখামতীকে একত্রিত নেন রাহুলবাণু। সেখানে ওড়িশায় তৃণমূল নেতা সুনীপ বন্দোপাধ্যায়ের সাথে দেখা করার পর মুখামতীর পুত্রী জগন্নাথপেদের মর্নিরে ক্রুতে না পারার প্রসঙ্গ আনেন। পাশাপাশি ভারত থেকে যাগা পাকিস্তান জিন্দাবাদি স্লোগান দিচ্ছে তাদের লাঠি মেরে পাকিস্তানে পাঠিয়ে দেওয়ার হুমকি দেন তিনি। সর্বোপরী মুখামতী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের মুখে খ্যা শ্রীরাম স্লোগান দেওয়ারও চ্যালেঞ্জ জানান রাহুল সিনহা।

চুঁচুড়ায় ৯ জানুয়ারি মুকুল রায়ের সভা



নিজস্ব সংবাদদাতা, চুঁচুড়া • ৯ জানুয়ারি মুকুল রায়ের সভার আয়োজন অনুষ্ঠিত হবে বেশ কিছু দিন একটা চাপা লড়াই চলছিল প্রশাসন ও স্থানীয় জেলা বিজেপির মধ্যে। ওই সভা বানচাল করতে উদ্যোগী হয়েছিল। তখন

বোড়াতে আসুন কামারপুকুরে

কামারপুকুর মঠের মেইন গেটের পাশে থাকে ও খাবারের সুব্যবস্থা আছে

যোগাযোগ • বাসুদেব লজা, কামারপুকুর

ফোন • ৯৭৩৩৫৯৫৬৬৯

নিরোগ ডায়গনস্টিক

Ph : 03211-256850
Mob. 9732843677

- MRI
- 3D Multi Slice CT Scan
- Digital X-Ray
- Colour Doppler
- Ultrasonography
- Echocardiography
- 2DM Mode & colour
- Holler Monitor
- Endoscopy
- Colonoscopy
- EMG
- NCV
- EGG
- Pathology
- FNAC